

红包

江苏下拨送温暖保障资金7亿多元,节前发放到位——

城市低保250元/人 农村低保200元/人

困难群众的春节慰问“红包”将更鼓。记者昨天从江苏省政府新闻发布会上获悉,为让困难群众过好春节,江苏省的城乡困难群众不仅可以得到省政府的普惠性节日慰问红包,还可以享受到中央近日下拨的一次性生活补贴。目前全省各地正在抓紧组织发放,春节前确保发放到位。

三大创新: 按户补助改为按人补助

省政府新闻发言人、省政府办公厅副主任肖泉介绍说,目前省财政已下达送温暖资金7.08亿元,包括城乡低保对象普惠性节日补助1.5亿元,就业困难对象生活补助0.3亿元,困难群众一次性生活补贴(中央财政资金)2.68亿元,2009年1季度农村低保补助资金1.59亿元,2009年上半年城市低保补助资金0.73亿元,困难职工帮扶中心帮扶补助资金0.12亿元。

江苏省民政厅、财政厅专门安排了1.5亿元专项资金,对全省174万城乡低保对象按照每人100元标准实行普惠性的节日慰问补助。与往年相比,今年三大新特点:一是慰问对象由城市低保家庭扩大到城乡所有低保家庭,增加了低保79.95万户;二是慰问范围重点苏中、苏北困难地区扩大到覆盖全省;三是慰问形式由按户补助改进为按人补助。有条件的地区可在此基础上进一步扩大慰问补助范围,提高慰问补助标准。

两大“红包”: 中央的再加省里的

除省里的节日慰问外,困难群众近日还能收到另一个红包。

江苏省民政厅厅长吴洪彪说,近日,中央财政出资为城乡困难群众发放一次性生活补贴,这将惠及江苏省228万城乡困难群众。江苏省在具体实施中创新采取“1+1”的做法,即中央一次性生活补贴资金与省政府规定的城乡低保对象节日慰问补助资金分别发放,不相互抵扣。也就是说,将中央的标准和江苏省的标准加起来,达到城市低保对象每人250元(其中中央150元,省政府100元),农村低保对象每人200元(其中中央100元,省政府100元),农村五保对象每人100元,享受国家抚恤补助的优抚对象以及建国前老党员每人180元。

江苏省慈善总会副会长吴汉如说,最近将安排300万元资助全省去年新建的慈善超市购置生活必需品,在春节前供应当地困难群众,让困难群众切实感受到社会大家庭的关心。

省总工会副主席杨星云则介绍,省总工会也在今年元旦春节期间,多渠道筹集送温暖资金2.52亿元,目前已走访慰问33.95万户。

帮助创业: 农民工学技术每人补助300

“让农民工返乡不失业,提高他们的技能很关键。”江苏省

劳动保障厅副厅长吴可立介绍,劳动保障部门将综合运用失业保险基金、就业专项资金和农村劳动力转移培训资金,启动实施职业培训特别计划,组织返乡农民工参加技能培训,立足市场变化开展培训,立足农民工需求开展培训,为返乡农民工下一轮返城务工提供就业择业技能支持。将返乡农民工纳入培训券和初次参加职业技能鉴定“以奖代补”范围,对参加培训的返乡农民工给予300元/人的培训补助,取得《国家职业资格证书》或《专项职业能力证书》的,再给予200元/人的奖励。2009年度农村劳动力培训券发放已正式启动,55万张计5500万元培训券将于春节前发放到相关市、县(区),为各地开展返乡农民工技能培训提供经费支撑。

同时,省残联还在积极帮助残疾人创业。据省残联副理事长、新闻发言人李新平介绍,省残联、省财政厅日前已下拨全省残疾人就业、培训、扶贫助残实事工程经费800万元,省级残疾人托养示范机构补助经费150万元,省级残疾人扶贫示范基地补助经费180万元,残疾人康复教育培训机构设备补助180万元,盲人按摩机构补贴经费100万元。

快报记者 项风华 郑春平

暂未考虑发放消费券 普惠性慰问将制度化

近来,成都、杭州以及台湾等地纷纷发放消费券,用以改善低保和困难家庭等特定群体的生活,或向全体居民发放以拉动消费。南京及省内的一些人大代表、政协委员也纷纷就发放消费券提出建议。那么,江苏有无此发放打算和可能呢?

昨日记者就此提问时,省民政厅厅长吴洪彪表示,江苏现在没有单独制定发放消费券这一形式,主要是实行具有创新意义的普惠性的节日慰问,今后,这种普惠性的节日慰问还将形成制度化予以落实,也就是在每年元旦春节等重大节日,省委、省政府对城乡困难群众、五保对象和优抚对象等三大群体发放节日慰问补贴,以这样的形式给困难群体帮助。

2008年第四季度 物价补贴暂停发放

去年前三季度,江苏CPI(居民消费价格指数)涨势较高,省民政、财政等部门及时启动了物价动态补贴机制,向低保群众发放的补贴已全部发放到位,每季度的发放额为月度低保标准的1/4。不过,去年9月份以后,CPI涨幅逐步回落,第四季度物价平均涨幅约为2.6%,该补贴是否继续发放成为低收入群体格外关心的问题。

省民政厅厅长吴洪彪表示,物价补贴发放与否是根据指数的变化来决定的,如果季度CPI涨幅超过3%,则启动补贴机制,对城乡低保居民发放物价补贴。但是去年第四季度CPI涨幅不到3%,所以未达到启动补贴机制的条件。不过,江苏的物

价动态补贴机制是长效性的,如果2009年一季度物价指数上涨达到3%,则继续立即启动。

返乡农民工社保 省内转接不成问题

去年底,返乡农民工当中有18%就地就近实现了就业。省劳动保障厅副厅长吴可立说,现在农民工有很大比例是正常回家过节的,节后要回原来单位就业,也有一部分是受支农惠农政策的影响,准备回来务农创业;还有一部分大概28%左右,是受金融危机的影响,节后要重新找工作。劳动保障部门将重点提高并加强这部分群体的劳动技能,帮助他们再就业,而且在他们返乡就业或创业后,去年省里已出台了文件,确保他们的社保关系在省内转接不成问题。

快报记者 项风华 郑春平

省人大常委会首次网上访谈

“棍棒教育”是家庭暴力吗

昨天上午,一场特别的“网上访谈”在江苏省人大常委会会议室里举行,这也是省人大常委会第一次在网上开辟了“访谈室”,两位嘉宾分别是省人大内司委副主任委员王肖明,省人大法制委副主任委员、省人大常委会法工委副主任王腊生,访谈的话题则围绕着即将在今年6月1日施行的《江苏省未成年人保护条例》。

一难:上不上

网吧害了孩子,不上网又耽误孩子?

冰泪草:条例能不能禁止在学校周围建网吧?

漫舞雪松:网吧里不许孩子进去,这是好的,但现在老师布置的有些作业就放在网上,学生也需要经常上网查资料,那家里没有电脑的学生怎么办?

王腊生表示,从目前反映的情况看,接纳未成年成人上网的有80%是黑网吧。

究竟孩子应该不应该上网?王肖明认为要堵疏结合,一方面是“堵”,明确规定网吧不得接纳未成年人,一经发现,就要严惩。另一方面是“疏”,就是要同时创造条件让未成年人根据需要上网获取信息,并为他们营造健康的上网服务环境。

为解决家里没有上网条件的未成年人获取网络信息,条例规定“社区中的文化体育设施、公益性互联网上网服务设施,应当对未成年人免费或者优惠开放”,同时规定“中小学校应当建设用于教学的互联网上网服务设施,节假日期间,应当逐步向学生免费或者优惠开放。”

二难:打不打

“棍棒教育”算不算家庭暴力?

X-man:小孩不认真学习,家长打骂算不算家庭暴力?

一位母亲:孩子的爸爸认为“棍棒底下出孝子”,孩子一旦考试不好或者在学

校表现不好,他爸爸就拳打脚踢,请问该如何?

王腊生告诉记者,从法律上讲这是“禁止”的。发现这种现象,孩子亲属可以向居民委员会、村民委员会反映,被打的孩子也可以自己举报,有关部门有义务对“棍棒行为”进行规戒和制止。

三难:择不择

不读好学校就感觉低人一等?

yaya:我虽然还没小孩,但对现在盛行的择校风深感痛恶,好像不读好学校就感觉低人一等。这难道不是对未成年人求学的一种侵害和不公吗?

王肖明告诉记者,择校问题是当前社会反映强烈的根源,造成这个问题的根源是当时教育资源不公平配置。条例第27条规定:县级以上地方各级人民政府应当采取措施,保障适龄未成年人平等接受义务教育。县(市、区)人民政府应当在本行政区域内逐步统一配置教育资源。

四难:看不看

孩子的日记、短信、聊天记录看不得?

GX:作为家长在出于对孩子成长的关心,是否可以查看孩子的日记、短信、聊天记录?

“对未成年人通信自由和通信秘密的保护也是社会生活中大家比较关注的一个问题。”王肖明说,国家宪法早已规定,公民的通信自由和通信秘密受法律的保护,未成年人的这项权利应当得到重视和有效保护。不过,王肖明也提出,父母的出发点始终是对孩子的关心,因此一旦出现父母“偷看”短信的现象,双方应该首先进行沟通,父母则尽量不要强行查看孩子的日记、短信。

快报记者 都怡文

今年才上大二 单位急着来抢

快报讯(通讯员 孙宝成 记者 黄艳)“大二的学生都有单位来抢,学生还没完成学业,我们还不能提前输送出去。”南京金肯职业技术学院的就业部门负责人最近很发愁,临近过年又有几家公司来要人,一开口就是两百人左右,但学校09届的毕业生不少都找到了单位,还有些在进行意向性实习,学校根本没有对口专业的应届毕业生输送给单位。而这些用人单位的共同特点是,要的都是工科专业、手上有技能的实干型学生。有些单位甚至表示,大二学生也可以要,让他们提前实习,我们很乐意接受。

记者了解到,每年高招,高校都会纷纷申请新增专业,一些急于扩张的民办高校对此更是乐此不疲。考虑到工科专业的办学成本过高,有些甚至达到文科专业的三倍,大多自筹经费的民办院校都主要选择扩充文科类专业。有关专家指出,本来处于就业劣势的民办高校毕业生因此更加困难,一些学校的就业率只有20%左右。

从2008年的招生计划安排来看,省内不少民办高校都是文科主打。工商管理、财务管理、法学、社会学、人力资源管理、英语、日语、市场营销、新闻学、汉语言文学等,几乎是每所民办高校的必备专业。

相比之下,理工科类专业则需要大量设备、仪器、实验室。有关人士介绍,比如汽车与机械专业就需要三四十台车床,每台要花几十万元,这项投入就要好几百万元。但一些前几年加大工科专业比例的高职院校如今就尝到了甜头。刚刚公布的最新统计显示,工科专业占六成的金肯职业技术学院2008年近3000名毕业生,目前就业率达到了98.08%,在校生2008年获得2151个技能资格证书。开设的电子、汽车、机械、土建等各类工科专业,培养和江苏省支柱产业相关的紧缺人才。由于前几届工科毕业生的“畅销”,也带动了相关用人单位主动上门,2009届毕业生和2010届毕业生都受到青睐。

上海交通大学医学院附属第九人民医院

美容皮肤科
美容医疗应用技术

021-53077807

美容外科

021-63162740

眼科

021-63160010

医院地址:上海市制造局路639号

接疹时间:每周一至周日上午8时至11时30分下午1时30分至5时

批文号:沪医广[2008]第03—06—C55号

虹梅医疗美容门诊部

美容皮肤科 美容外科 口腔科

021-64018183

医院地址:上海市虹梅路3310号

接疹时间:每周一至周日

批文号:沪医广[2008]第03—06—C56号

大沽路门诊部

美容外科 美容皮肤科
美容医疗应用技术 口腔科

021-63400490

医院地址:上海市静安区大沽路388、390号

接疹时间:每周一至周日上午9时至下午8时

批文号:沪医广[2008]第04—02—C70号